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Σύμφωνη η Κομισιόν με αποζημίωση 2,6 δισ. ευρώ
στη La Poste για την παροχή Καθολικής Υπηρεσίας

2023/12/07 19:21 στην κατηγορία ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε την απόφαση της Γαλλίας να αποζημιώσει την La
Poste για την παροχή Καθολικής Υπηρεσίας την περίοδο 2021-2025.

Όπως επισημαίνεται, το 2010, ανατέθηκε στη La Poste η υποχρέωση παροχής
Καθολικής Ταχυδρομικής Υπηρεσίας για την περίοδο 2011-2025, χωρίς ωστόσο να
αποζημιωθεί γι’ αυτήν.

Τον Νοέμβριο του 2023, η Γαλλία ενημέρωσε την Κομισιόν για τα σχέδιά της να
αποζημιώσει τη La Poste με το ποσό των 2,6 δισ. ευρώ περίπου για την περίοδο 2021-
2025.

Η αξιολόγηση της Κομισιόν
Η Επιτροπή αξιολόγησε το γαλλικό μέτρο βάσει των κανόνων της ΕΕ για τις κρατικές
ενισχύσεις, καθώς και των κανόνων για την αντιστάθμιση της δημόσιας υπηρεσίας,
στο πλαίσιο της Υπηρεσίας Γενικού Οικονομικού Συμφέροντος («ΥΓΟΣ») και την
οδηγία για τις ταχυδρομικές υπηρεσίες.

Επίσης, η Κομισιόν εξέτασε εάν το ποσό της αποζημίωσης που πρέπει να καταβληθεί
στη La Poste υπερβαίνει το ποσό που είναι απαραίτητο για την κάλυψη του καθαρού
κόστους εκπλήρωσης της παροχής δημόσιας υπηρεσίας.

Οπότε, βάσει των προαναφερθέντων, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή κατέληξε ότι:

Το πεδίο εφαρμογής της παροχής Καθολικής Υπηρεσίας είναι σύμφωνο με όσα
ορίζονται στην Οδηγία για τις ταχυδρομικές υπηρεσίες. Ειδικότερα,
περιλαμβάνει την παράδοση, στην κατοικία κάθε πολίτη, 6 ημέρες την
εβδομάδα, ταχυδρομικών αντικειμένων έως 2 κιλά, ταχυδρομικών δεμάτων έως
20 κιλών και συστημένων επιστολών.
Η άμεση ανάθεση της Καθολικής Υπηρεσίας για την παροχή ταχυδρομικών
υπηρεσιών είναι σύμφωνη με τους κανόνες για την αποζημίωση δημόσιας
υπηρεσίας και την οδηγία για τις ταχυδρομικές υπηρεσίες, η οποία επιτρέπει στο
κράτος να ορίζει απευθείας τον πάροχο Καθολικής Υπηρεσίας χωρίς να



διεξαγάγει διαγωνισμό.
Η αποζημίωση βασίζεται σε σχετική μεθοδολογία κόστους, η οποία διασφαλίζει
ότι δεν θα υπερβαίνει το καθαρό κόστος της δημόσιας υπηρεσίας που έχει
ανατεθεί στη La Poste.


